



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 10. SZÁM. NAGYBÖJT 4. VASÁRNAPJA
(2024. 03. 10.)

OLVASMÁNY 2 Krón 36, 14-16. 19-23 SZENTLECKE
Ef 2, 4-10

Válaszos zsoltár: *Ragadjon ínyemhez a nyelvem, ha nem emlékezem meg rólad.*

Jézus magyarázza e jövetelének célját. A kiindulás az Atyának a világ iránt való szeretete. A bűn ellenére sem vonta vissza jóindulatát, hanem elküldte Fiát, s lehetőséget adott neki, hogy áldozatával jóvátegye a világ bűneit. Mi a hitben azonosulunk a meghalt és feltámadt Krisztussal és részesei leszünk istenfűségének. Aki viszont nem hisz, az kizárja magát a világosságból és az isteni életből. Isten irgalma annak ellenére is érvényesül, hogy az emberek jobban szeretik a sötétséget, mint a világosságot. A világosság tükrözése is keresztény feladat.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Jn 3, 14-21)

Abban az időben Jézus ezt mondta Nikodémusnak:

„Ahogy Mózes fölemelte a kígyót a pusztában, úgy fogják fölemelni az Emberfiát is, hogy aki hisz benne, el ne vesszen, hanem örökké éljen. Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta oda, hogy aki benne hisz, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. Isten nem azért küldte Fiát a világba, hogy elítélje a világot, hanem hogy általa üdvözüljön a világ. Aki hisz benne, az nem esik ítélet alá, de aki nem hisz, az már ítéletet vont magára, mert nem hitt Isten egyszülött Fiában.

Az ítélet ez: A világosság a világba jött, de az emberek jobban szerették a sötétséget, mint a világosságot, mert tetteik gonoszak voltak. Mert mindenki, aki gonoszat tesz, gyűlöli a világosságot, és nem megy a világosságra, nehogy napvilágra kerüljenek tettei. Aki azonban az igazságot cselekszi, a világosságra megy, hadd nyilvánuljanak ki tettei, hogy Isten szerint cselekedte azokat.”

1. ZSOLTÁR

Boldog ember az, aki nem jár a bűnösök tanácsa szerint, nem áll a vétkesek útjára, és nem ül a csúfolódók székére, hanem az Úr törvényében gyönyörködik, és az ő törvényéről elmélkedik éjjel-nappal. Olyan lesz, mint a folyóvíz mellé ültetett fa, amely idejében megtermi gyümölcsét, és nem hervad el a lombja. Minden sikerül, amit tesz. Nem így járnak a bűnösök, hanem úgy, mint a polyva, amelyet szétszór a szél. Ezért nem állhatnak meg a bűnösök az ítélet idején és a vétkesek az igazak közösségében. Mert ismeri az Úr az igazak útját, a bűnösök útja pedig semmibe vész.

A KERESZTÚT KIALAKULÁSA

A keresztút az a másfél kilométeres útszakasz, amelyen Jézus a keresztet hordozta. A mai keresztútjárás az evangéliumokból ered. A legelső keresztutat Jézus járta: a Via Dolorosán, a Szenvedés Útját az Utolsó Vacsora termétől Annás és Kaifás háza mellett a Kálvária hegyig. Onnan a Szent Sírhoz, Pilátus palotája mellett a Getszemáni kertbe, az Olajfák hegyétől a Kedron patakot át Sionig.

Egy régi hagyomány szerint Mária, Jézus édesanyja gyakran végigjárta ezt az utat Fia feltámadása után, hogy így emlékezzen meg szenvedéséről. Néhány hű tanítvány kíséretében lassan és elgondolkodva ment az utolsó vacsora termétől az Antónia-várhoz, onnan tovább a keresztúton fel a Golgotára és a sírbolthoz. Azután visszatértek „abba a terembe, ahol együtt szoktak lenni. Mindnyájan egy szívvel s lélekkel állhatatosan imádkoztak Jézus anyjával, Máriával együtt”. (Apcsel 1,13-14)

Euszebiosz és Szent Ambrus püspökök a IV. században leírták, hogy Szent Ilona, Nagy Konstantin császár anyja, hogyan keresztelte meg Jézus keresztjét és építtette fel az első templomot a Golgotán a 320-as években. Később felállítottak néhány emléktáblát is a keresztút egyes helyein.

A XV. században már 12 márványtábla vagy emlékmű állt a keresztút mentén Jeruzsálemben. Ezeket stációknak vagy állomásoknak nevezték. A zarándokok megálltak az emlékművek előtt s egy kis szünetet tartottak az úton, hogy imádkozzanak és gondolkodjanak az eseményről, amely a felirat szerint ott történt. A középkorban igen látogatott volt az ottani keresztút, főleg a ferencesek vezetésével. Ők "szent circulus"-nak, körjáratnak nevezték. A szentföldi zarándokok révén került Nyugat-Európába ez a lélekemelő imádság. Nemsokára emlékművekkel, szobrokkal juttatták a keresztúti ájtatosságot végzők emlékezetébe Jézus szenvedésének útját. Ekkor hét stációra osztották a keresztutat, a római hét-stációs templom mintájára. E stációjárásnak Rómában nagyobb ünnepek előtt - nagyböjt, kántorböjtök idején - bűnbánati jellege volt. Nem volt kapcsolata a keresztúti ájtatossággal. Más országokban még ennyi stáció sem volt.

Az 1600-as években alakult ki a keresztút végleges formája a 14 stációval. A betlehemi papság külön imakönyvet adott ki a keresztúti ájtatosságról 1518-ban, 14 stációt tartva szem előtt. A ferences P. Antonio Daza volt az első, aki leírta a stációk történetét lelki gyakorlatos könyvében (Exercicios espirituales, 1620). Elmélkedéseit az evangéliumi elbeszélésekre és hiteles egyházi hagyományokra építette.

A barokk kor a keresztutakat (kálváriák) építésének virágkora volt. Világszerte elterjedt a 14 stációs keresztút, különösen Porto Maurizio-i Szent Lénárd római ferences tevékenysége folytán. Ő maga 576 keresztutat állított fel. A keresztúti ájtatosságok szentbeszéd-sorozatát (Via crucis praedicata) is ő tartotta először Firenzében a Monte alle Croci-n. Szent Lénárd legnagyobb sikere volt Rómában, a Colosseumban 1750. december 27-én felállított keresztút, melyet mindmáig meg is tartanak, rendszerint a pápák vezetésével járja a hívő nép nagypénteken este, gyertyafényes hívősereg jelenlétében.

A keresztút tisztelete és gyakorlata ezután egyre jobban elterjedt a keresztény országokban. Mivel a legtöbb hívőnek sohasem volt alkalmja a Szentföldre zarándokolni, a városokban kezdtek építeni keresztutakat a jeruzsálemi mintájára. A szabadtéri keresztutakon minden állomást egy-egy kis kápolna vagy emlékmű jelzett a megfelelő felirattal. A legnépesebb zarándokhelyeken embernagyságú szobrok ábrázolják az egyes stációk történetét. Ma már minden katolikus templomban van

egy megszentelt keresztút. Az állomásokat 14 megszámozott kép, festmény vagy dombormű jelzi. Ezeket a stációkat a római rituáléban előírt szertartással áldják meg. Az Anyaszentegyház teljes búcsút engedélyezett azoknak, akik a keresztutat a kegyelem állapotában végzik.

XXIII. János pápa IMÁJA SZENT JÓZSEFHEZ

Ó, Szent József, Jézus nevelőatyja, Mária tisztaság jegyese! Te kötelességeid szeretetteljes teljesítésében élted le életed, kezéd munkájával támogattad a názáreti Szent Családot. Kérünk védelmezd jószágosan mindazokat, akik Hozzád folyamodnak!

Te ismered vágyainkat, gondjainkat és reményeinket: azért fordulunk Tehoz, mert tudjuk, hogy Te megértesz és védelmezel minket. Te is megtapasztaltad a nehézségeket, a munka fáradalmát és hevét: ám a földi élet gondjai között a te lelkedet nyugalom töltötte el, és leírhatatlan öröm bensőséges kapcsolatod felett, melyet Isten Fiával ápoltál, akit Máriára és Rád bízott Isten. Biztosíts arról tisztelőidet, hogy nincsenek egyedül munkájukban!

Taníts meg arra, hogy föl tudjuk fedezni Jézust magunk mellett, s kegyesen fogadjuk, hűségesen őrizzük, ahogyan te is tetted! Segíts, hogy minden családban, minden irodában, minden munkahelyen, bárhol ahol keresztények dolgoznak, mindent a szeretetnek, a türelemnek, az igazságosságnak, a jó keresésének szenteljünk, hogy tiszteleted mennyei érdemei bőségesen áradjanak ránk!

HIRDETÉSEK

+ Március 17-én **szabadtéri keresztutat** járunk a Beregszász mellett található hegyre a Fehér Kereszthez. Indulás a hegy lábától: 15:00.

+ **Korláthelmeccen ismét megszervezik a virágvasárnapi szabadtéri keresztutat.**

Időpont: 2024. március 24., 14:00

Beregszászból 12:30-kor indítunk autóbussz. Jelentkezés a sekrestyében és a plébánia irodájában.

+ **A Munkácsi Szent István Líceum felvételt hirdet a 8., 9. és 10. osztályba.**

Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illetve német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óraszámban tanítunk.

Diákjainknak lehetőségük van angol nyelvvizsga megszerzésére.

A felvételt nyert diákok számára minden igényt kielégítő kollégiumi ellátást és étkeztetést biztosítunk.

Felvételi vizsgák a 8. és 9. osztályba:

- magyar nyelv, tollbamondás
- matematika, írásbeli és szóbeli
- beszélgetés hitismeretből.

A 10. osztályba:

- magyar nyelv és irodalom teszt; (az ukrán iskolások számára ukrán nyelv és irodalom)
- matematika, írásbeli és szóbeli
- beszélgetés hitismeretből.

Líceumi nyílt nap és konzultáció a jelentkező diákok, szülei és minden érdeklődő számára: 2024. április 12. (péntek) és 2024. május 4. (szombat) 9:00 óra (közép-eur. idő).

A felvételre való jelentkezés határideje: 2024. május 15.

A jelentkezéshez szükséges **a helyi lelkipásztor**

ajánlólevele, a születési bizonyítvány, illetve személyi igazolvány, kódszám- és lakcímgazolás másolata, valamint 2 db. 3×4-es igazolványkép. Az említett dokumentumokat elegendő, ha a felvételi vizsgára hozzák magukkal.

A felvételi vizsgák időpontja:

2024. május 18. (szombat) 9:00 (közép.-eur. idő)

+ **ÖSZTÖNDÍJPÁLYÁZAT.** A Szent Márton

Egyházmegyei Karitászt ösztöndíjpályázatot hirdet ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére a 2023/24-es tanév II. félévére. Határidő: 2024. március 15. Részletek a Karitászt honlapján találhatók:

<http://www.caritas-transcarpathia.com/>

IGENAPTÁR

Március 10. vasárnap: Nagyböjt 4. vasárnapja – Lätarevasárnap

2Krn 36,14-16.19-23 Ef 2,4-10 Jn 3,14-21

Március 11. hétfő: 4. nagyböjti hét hétfő

Iz 65,17-21 Jn 4,43-54

Március 12. kedd: 4. nagyböjti hét kedd

Ez 47,1-9.12 Jn 5,1-16

Március 13. szerda: 4. nagyböjti hét szerda

Iz 49,8-15 Jn 5,17-30

Március 14. csütörtök: 4. nagyböjti hét csütörtök

Kiv 32,7-14 Jn 5,31-47

Március 15. péntek: 4. nagyböjti hét péntek

Bölcs 2,1a.12-22 Jn 7,1-2.10.25-30

Március 16. szombat: 4. nagyböjti hét szombat

Jer 11,18-20 Jn 7,40-53

HETI MISEREND

Március 11, hétfő: 07:40 - Szent József kilenced

08:00 - Beregszász

Március 12, kedd: 15:10 - Szent József kilenced

15:30 - Szentségimádás

16:00 - Beregszász

Március 13, szerda: 14:40 - Szent József kilenced

15:00 - Keresztút

16:00 - Beregszász

Március 14, csütörtök: 07:40 - Szent József kilenced

08:00 - Beregszász

Március 15, péntek: 14:40 - Szent József kilenced

15:00 - Keresztút

16:00 - Beregszász

Március 16, szombat: 07:40 - Szent József kilenced

08:00 - Beregszász

14:30 - Ardó

16:00 - Beregdéda

vasárnap: 08:00 - Macsola

09:40 - Szent József kilenced

10:00 - Beregszász

12:00 – Bulcsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com